

Коллективный ТРУД

СЕРГАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 11-й
№ 222 (2448)
15 ОКТЯБРЯ
1941 г.
СРЕДА
Цена № 10 коп

ВСЕ СИЛЫ НАРОДА—НА БОРЬБУ С ЛЮТЫМ ВРАГОМ!

Гитлеровские разбойники продолжают яростно воевать вперед, к жизненным промышленным центрам нашей родины. Невзирая на огромные потери, наносимые врагу упорным сопротивлением советских войск, германское командование бросает в бой все новые силы, делая отчаянную попытку добиться успеха до наступления зимы. Бои на фронте развертываются с нарастающим ожесточением и упорством.

Большевики всегда учили советский народ смотреть правде в глаза, как бы сурова она ни была. Когда гитлеровская Германия с чудовищным вероломством напала на нашу родину, товарищ Сталин со всей силой подчеркнул, что в этой навязанной нам войне дело идет о жизни и смерти советского государства, о жизни и смерти народов СССР.

Чудовищные злодеяния, совершаемые немецко-фашистскими людоедами в захваченных советских городах и селах, дают представление о том, что ожидает советских людей в случае победы гитлеровской Германии. В этой войне нет и не может быть середины—или мы разгромим гитлеровскую армию, и она захлебнется в собственной своей поганой крови, или гитлеровцы разграбят нашу цветущую землю, поработят ее и зальют ее кровью миллионов советских людей. Война с немецко-фашистскими ордами—это война за жизнь, за существование великого русского народа, украинского, белорусского и других народов СССР, война за жизнь наших отцов и матерей, наших жен и детей, война за существование нашей великой родины.

Фашистский зверь серьезно ранен огромными потерями людьми и материалами, которые он понес за три с половиной месяца войны против СССР. Но равный зверь бросается в бой с новой яростью, с новым бешенством. Надо со всей ясностью видеть и сознавать грозную опасность, нависшую над нашей родиной. Сознание опасности должно удесятить силы каждого советского патриота, умножить стойкость и мужество каждого защитника родины.

«Войну с фашистской Германией,—говорил товарищ Сталин 3 июля,—нельзя считать войной обычной. Она является не только войной между двумя армиями. Она является вместе с тем великой войной всего советского народа против немецко-фашистских войск».

Весь советский народ ведет эту войну. В войне решается судьба народа, судьба каждого из нас, и каждый из нас обязан отдать все свои силы, все свои помыслы, всю

кровь своего сердца делу отпора коварному и лютному врагу.

В ряде пунктов врагу удалось в течение последних дней продвинуться вперед. Новые районы стали прифронтовыми районами. Особенно велики задачи партийных и советских организаций, задачи всего населения этих районов. От их стойкости и выдержки, организованности и бдительности во многом зависит сила отпора гитлеровским ордам.

Замечательные образцы мужества являет население героических городов—Одессы и Ленинграда, стойко обороняющихся от натиска озверелого врага. Славные ленинградцы и одеситы ежедневно творят героические дела, о которых будут сложены песни. Каждая улица и каждый переулок в этих городах подготовлен к упорной обороне, каждое предприятие и каждый дом в этих городах превращен в крепость обороны.

Непрерывным потоком идет на фронт вооружение, изготовляемое на предприятиях Ленинграда и Одессы. Рабочие и работницы без усталости куют стальные гостинцы врагу, стальную броню славным защитникам советской земли. Непрерывным потоком идут на фронт подкрепления и пополнения. Коммунисты и комсомольцы возглавляют поток добровольцев. Организованно и дисциплинированно проходит всеобщее военное обучение, и нередко отряды после учения отправляются на фронт, где они практически применяют полученные знания в борьбе с врагом.

Население живет одной жизнью со своими отважными защитниками—бойцами, командирами, политработниками Красной Армии и Военно-Морского Флота. Сколько трогательной заботы проявляют о советских воинах женщины и дети Ленинграда и Одессы! Уход за ранеными, подарки на фронт, приготовление и сбор теплых вещей для защитников родины—все это делает заботливой и умелой рука советской патриотки.

Мы непоколебимо уверены в победе над фашистским зверем. Но победа сама не приходит—ее надо завоевать, а путь к победе нелегок, он требует от каждого советского гражданина готовности к любым жертвам. Вся наша страна должна стать единым военным лагерем, вся наша жизнь должна быть подчинена единой цели—отпору врагу, разгрому врага.

В первую очередь это относится к прифронтовой полосе. Здесь каждая партийная организация, каждый советский орган, каждое предприятие и учреждение, каждый советский

человек сдает экзамен—суровый экзамен перед лицом грозной опасности, нависшей над нашей родиной. Первейшей задачей является всесторонняя помощь фронту, помощь родной Красной Армии.

Четче и организованнее, чем когда-либо, обязаны работать железнодорожники прифронтовой полосы. Летопись отечественной войны уже знает немало подвигов работников транспорта, который у нас по праву называется родным братом Красной Армии. В трудных условиях, нередко под обстрелом вражеской авиации, отважные железнодорожники обеспечивают доставку грузов на фронт. Честь и слава героям железнодорожникам! Их пример воодушевляет каждого работника прифронтовых дорог.

Всеобщее военное обучение в прифронтовой полосе должно проводиться с особой организованностью и железной дисциплиной. Надо быстрее и успешнее овладеть военным делом, чтобы при необходимости немедленно включиться в строй бойцов за родную землю, которой угрожают фашистские гады.

Враг пытается проникнуть в тыл наших частей. Вражеские прорывы, вражеские десанты должны встречать организованный отпор, вражеские десанты должны беспощадно уничтожаться. Быть всегда на чеку, быть всегда наготове к отражению вражеской вылазки или десанта—такова прямая обязанность партийных и советских организаций, обязанность населения прифронтовой полосы.

Весь опыт войны с немецко-фашистскими захватчиками учит, что главным условием успешного отпора натиску врага являются стойкость и упорство наших бойцов. Враг всячески пытается посеять панику в наших рядах, он возлагает большие надежды на «психические атаки». Наши фронтовые части уже закалены в битвах, они умеют разгадать коварные приемы врага. Но необходимо, чтобы и население прифронтовой полосы стойко и мужественно встречало врага, стараясь нанести ему наибольший урон. Сколько фашистских танков подорвано бутылками с горючим, связками гранат, брошенными партизанской рукой! Сколько фашистских офицеров и солдат нашло себе смерть от меткой партизанской пули!

Враг беспощаден—пусть же он не ждет пощады от нас! Все силы народа—на отпор врагу! Таков наш святой долг!

(Передовая «Правды» за 11 октября)



Трудящиеся Ленинграда — бойцам фронта

Патриоты города Ленина принесут на пункты и сдают теплые вещи для бойцов Действующей Красной Армии. Уже собрано много валенок, полшубков, теплого белья, свитеров.

Домохозяйки О. Е. Малис (слева) и А. А. Сергеева (справа) передают теплые вещи, собранные ими в своем хозяйстве, приемщикам А. В. Александрову и Т. А. Титовой.

Фото Г. Чертова

Фотохроника ТАСС

Организованнее проводить военные занятия

13 октября на учебном пункте Сергачского сельского совета военные занятия прошли неорганизованно. Надо было начинать занятия, а многие еще не явились.

В помещении, где проходят занятия, оказалось недостаточное света (вместо 2—3 ламп—1 лампа), мало было стульев и некоторым слушателям пришлось разместиться на полу, на пороге. На переключку вместо 2—3 минут было затрачено 30 минут.

Первый час занятий—изучение винтовки. Ведет занятия командир взвода тов. Куклев. Но в его объяснении чувствуется неуверенность, он путает названия частей, их взаимодействие. Оказалось, что тов. Куклев на занятия явился совсем неподготовленным. А инструктор райвоенкома тов. Чанов не проверил, как подготовился командир взвода тов. Куклев к проведению очередных занятий.

Вот почему в процессе занятий создавались «дискуссии»

слушателей с командиром. Первое впечатление—что здесь проходит не военная учеба, а плохо организованное собрание.

Сельский совет и территориальная партийная организация, роль и ответственность которых исключительно велики в организации и проведении военных занятий, самоустранились от этого дела. Ни секретарь партийной организации, ни пред. сельсовета не присутствуют на занятиях. Это их непростительная ошибка.

Задача руководителей сельского совета, партийной организации, командиров учебного пункта—создать все условия для нормального хода военных занятий, воспитать военную дисциплину в каждом слушателе, объявить решительную борьбу с нарушителями этой дисциплины и своевременно закончить учебную программу с отличным качеством знаний военного дела каждым.

А. Чалястов.

Обязательства финансовых работников

12 октября состоялось производственное совещание финансовых работников. Был обсужден вопрос об итогах работы в III квартале и стоящих задачах. Коллектив работников включился в предоктябрьское соревнование и обя-

зался выполнить план мобилизации средств четвертого квартала к 24 годовщине Октября на 70 проц, обязательные страховые платежи выполнить на 90 проц., полностью обеспечить поступление сельхозналога.

В. Голубев.

В Кладбищенской школе

Учащиеся Кладбищенской начальной школы собрались на постройку танка «Пионер» 150 рублей.

В. Кудряшов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 13 октября)

В течение 13 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно упорные на Вяземском и Брянском направлениях. После многодневных ожесточенных боев, в ходе которых противник понес огромный урон людьми и вооружением, наши войска оставили г. Вязьму.

За 11 октября уничтожено 122 немецких самолета, из них 16 в воздушных боях и 106 на аэродромах противника. Наши потери — 27 самолетов.

В течение 13 октября под Москвой сбито 7 немецких самолетов.

В течение всего дня на ряде участков Западного направления фронта противник, используя большое количество мотомеханизированных частей и авиации и не считаясь с огромными потерями, пытался развить наступление против наших войск. Атаки немцев на наши позиции наталкивались на упорное сопротивление частей Красной Армии.

Весь день сильные удары по врагу наносила наша авиация. Непрерывными атаками с воздуха самолеты активно содействовали операциям наших наземных частей и успешно бомбили продвигающиеся к фронту резервы противника и его мотоколонны с боеприпасами.

За каждую пядь земли фашисты расплачиваются горами трупов солдат и большим количеством вооружения. За 13 октября только на одном из участков фронта немцы потеряли больше 6 тысяч солдат и офицеров убитыми и ранеными, 64 танка, 190 автомашин с пехотой и боеприпасами, 23 орудия и несколько десятков пулеметов.

На Юго-Западном направлении фронта немцы продолжают вводить в бой новые силы, используя итальянские, румынские и венгерские войска и бросая их главным образом туда, где неизбежны тяжелые потери. Противодействуя атакам врага, наши части сдерживают наступление противника

и наносят ему значительный урон. На одном из участков этого направления авиационная часть капитана Мелихова за 3 дня уничтожила 2.500 солдат и офицеров, 6 танков, 7 бронемашин, 9 орудий, 122 пулеметных точки, 120 автомашин с войсками и 20 повозок с боеприпасами. В воздушных боях на этом секторе фронта сбито 7 немецких самолетов и 21 уничтожен на земле.

В окрестностях города Днепропетровск идет неухающая партизанская война против фашистских захватчиков. Здесь оперируют сильные и подвижные партизанские отряды. Отряд под командованием тов. М. неустойимо преследует и истребляет мелкие подразделения противника. Вот краткий обзор действий бойцов отряда только за 3 дня. Бдительные разведчики донесли, что в районе села Л. должна пройти группа немецких солдат численностью в 2 взвода. Начальник разведки повел партизан кратчайшим путем навстречу фашистам. Партизаны замаскировались и приготовились к бою. Подпустив немцев на дистанцию в 15—20 метров, партизаны забросали фашистов граватами. Только очень немногим немцам удалось бежать. На другой день разведчики перерезали в 30 местах провода телеграфной линии, которую немцы лишь накануне восстановили. На обратном пути в свой лагерь партизаны задержали и уничтожили одного связиста, мотоциклиста и немецкого чиновника.

Небольшая группа партизан во главе с тов. Ч. проникла в Днепропетровск. Под покровом темноты они подошли к зданию общежития металлургического института, в котором размещалась немецкая воинская часть, и бросили в окна несколько связок гранат. Убиты и ранены десятки фашистских солдат.

В преддверии зимы

Приближается ранняя зима. Работники Ст.-Березовской МТФ в эти дни работают особенно много. Щели во всех отделениях скотного двора уже замазаны, стены побелены, потолок промазан и утеплен, вентиляция исправлена, полы и коржухи приведены в порядок, проведена дезинфекция. Зав. МТФ тов. Бородулин, поднимаясь до рассвета, целыми днями занят со своими работниками-животноводами на ремонте скотных дворов.

Долгое время здесь силосовали в необлицованных ямах. В этом году, с помощью правления, заведующему фермой удалось осуществить свои замыслы: большая траншея — на 100 тонн облицована кирпичем. Сейчас эту траншею загружают, 80 тонн силоса уже заложено.

Дояркам и скотницам тов. Бородулин говорит:

— Уйду в армию, берегите корм. Силос из этой траншеи будет хорошим подспорьем к сему.

Ему очень хочется, чтобы коровы его фермы, на которой он работает уже 7 лет, и после его ухода доили так же много, как и теперь.

Соседи и вечные «соперники» ст.-березовцев — акузовцы, не желая уступать, тоже не теряют время даром. Зав. СТФ тов. Сатухев, прикинув, что помощи из бригад скоро не дожидаться, организовал своих работников и утеплил свинарник. Заложено 150 тонн силоса. Закладка силоса продолжается.

Все условия для подготовки к зимовке имеются также и в Мамешево. Однако, коровник там только еще кроют, помещение для свиней неготово. Совершенно непростительна задержка ремонта скотных дворов и в Воргоныхе.

Зима приближается. Скот должен получить теплую и сытую зимовку. Стране, Красной Армии нужны мясо, молоко, шерсть, масло. И мы должны их дать.

Ст. зоотехник Райзо Ю. Ильинский



Действующая Армия

Бронепоезд под командованием старшего лейтенанта Т. Б. Симберга героически разбивает скопления противника, уничтожая его живые силы и материальную часть. За короткий срок бронепоезд метким огнем разбил 7 фашистских танков, орудия, колонны автомашин и разведывательные бронемашин противника.

Командир поезда — Т. Б. Симберг ведет поезд на новые позиции.

Фото Н. Колли

Фотохроника ТАСС

АНТИФАШИСТСКИЙ МИТИНГ МОЛОДЕЖИ

Вечером, 13 октября, городской Дом культуры был до отказа переполнен молодежью. Движимые чувством патриотизма молодые железнодорожники, служащие и учащаяся молодежь города собрались на антифашистский митинг. Митинг открыла секретарь райкома комсомола тов. Мурахтанова. Затем комсомолка Тоня Назолина зачитала обращение к молодежи всего мира, принятое на московском митинге молодежи.

Гневные, переполненные презрением и ненавистью к кровавому фашизму, прозвучали с трибуны речи молодых патриотов.

Советские девушки и юноши в своих пламенных речах выразили непоколебимую волю к борьбе с презренными гитлеровскими палачами.

— Четвертый месяц наша доблестная Красная Армия сражается с озверевшими фашистами. Воины Красной Армии проявляют мужество и отвагу. И нет такой силы, которая могла бы сломить их стойкость и мужество. Смертельная опасность нависла над нашей родиной. Мы, молодежь, находящаяся в тылу, удесятим свои силы для борьбы с проклятым врагом, успешно завершим уборку обильного колхозного урожая, дадим фронту хлеба столько, сколько потребуется для полного разгрома врага. — сказал в своей речи секретарь комсомольской организации Бучинского колхоза А. Шухман.

Курсантка медсестер Нюра Ускова сказала:

— Для советской молодежи нет большего счастья в жизни, чем беззаветная борьба за свободу и независимость своей страны. Наша семья старается все сделать для победы над

врагом. Мать моя, домохозяйка шьет белье для бойцов. Я, как и сотни девушек нашей родины, готовлюсь стать медсестрой, чтобы отдать все, а если потребуется и жизнь, для защиты страны.

Комсомолец, участник боев с германским фашизмом В. Панчул рассказал молодежи о зверствах гитлеровских палачей над молодыми девушками, детьми, стариками и призвал молодежь к еще большему сплочению своих рядов, к усилению революционной бдительности, к повышению производительности труда.

В заключение участники митинга приняли резолюцию, в которой записали:

«Мы, молодежь города, возмужаем своими личными средствами в сборе теплых вещей для Красной Армии.»

Девушки и юноши района! Мы призываем каждого из вас принять личное участие в обеспечении наших славных воинов теплой одеждой и обувью. Юноши! Будьте примерными в овладении военным делом.

Силой же, товарищи, еще теснее наши ряды вокруг большевистской партии, вокруг любимого вождя товарища Сталина и не пощадим своей жизни за победу правого дела.

Все для фронта!
Все для разгрома врага!».

Ответственный редактор
А. ГРЕБЕНКИН.

СУШКА КАРТОФЕЛЯ

Пекарня с некоторого времени пустовала. Теперь она вновь работает. Только не хлеб выпекается в ней, а сушится картофель.

Ежедневно Аня Степановна Волкова со своими помощницами Татьяной Бессоновой и Евфросиньей Петровой наполняют по два решета картофеля размером каждое — 80 на 150 сантиметров. Сделав их колхозный плотник М. Батраков.

Кроме решет в распоряжении колхозниц две кадки, два ведра, трехведерный чугунок и котел. Вот весь несложный инвентарь, с помощью которого быв-

шая звеньевая Волкова со своими помощницами приготовила уже более 30 кг. сухого картофеля.

О своей работе тов. Волкова рассказывает:

— В кадке моем картофель заливаем холодной водой. Затем чистим его и кладем в другую кадку с чистой холодной водой. Вновь вымытый картофель мелко режем (ломтики 2—3 миллиметра толщиной) и промываем в чистой воде.

К этому времени у нас уже кипит котел, куда и опускаем на 2—3 минуты в ведре с дырявым дном крошенный картофель. После заварки картофель про-

мывается от слизи холодной водой и откидывается на решета. Сушится картофель 6—7 часов. В день выходит по 5 кг. сухого картофеля.

Для этих ломтиков не страшен мороз, не нужны объемистые хранилища. Вместо тяжелого мешка картофеля — несколько горстей «лапши», по вкусу и питательности не уступающей натуральному картофелю. Сколько лишних вагонов для снарядов, войск и пушек освобождают эти ломтики!

У. ЛАРИНА,
председатель сельпо.
с. Яново.

ТЕЛЕФОНЫ:

Кабинет редактора 45, общий редакции 46, типографии 47

Адрес редакции:

Сергач, Ленинская улица, 32

МЦ 23916

Издатель райсовет.

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач

Подписная плата

2 руб. 55 коп. в месяц

Тираж 3500 экз.